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Hirdetési dij:
Előfizetési

Helyben és postán

ElőtUetéii pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Veeeey-hiut földszint » 
szerkesztő Bégbe bénnentve küldendők. 

ElAfizetbetnI helyben:
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a sxerkesztoségnél. — Egyébül! 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön es szombaton.
i v ; ■ "<.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
MNyüt-tér*-en megjelenő közlemény ct- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenüi beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tefÓPtetbe. ~ tfgjr 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Az önfentartás politikája.
Közel hét éve lesz, hogy Deák Fe­

renci megírta híres husvéti czikkét. mely­
ben leszállóit azon magas polczról, me­
lyet addig hazánk önállósága jogának 
bebizonyitásában elfoglalt; mert czikké 
ben — melyben észrevehetőig nyilatko­
zik az önfentartás iránti aggály és en­
nek hatása alatt a iogosnltság érzetének 
önkéntes elfojtása — czikkében, mond­
jak — kelletén túl és ismételten hang­
súlyozván hazánk jogainak a bi­
rodalom másik fele kedvéért 
történendő módosítását, illetőleg 
az azokból engedés lehetőségét, megin­
dította azon politikát, melynek kárhoza- 
tos következményeit kívánjuk ez alka­
lommal ecsetelni.

E politika első gyakorlati következ­
ménye gyanánt létrejött az 1867 ki ki­
egyezkedés ; a husvéti czikk írójának 
neve alatt pedig oly párt alakult, mely 
első miivében már megtagadta 
a mester által is régebben vallott 
elveket.

Oly párt alakult, mely vagy a le­
folyt évek sanyaruságai által megtörve, 
vagy a haza szebb jövőjének hitében 
kétkedve, vagy talán a pereznyi siker 
által el vakítva, az önállóság helyett 
a gyámság szükségét, a függet­
lenség helyett a jogfeláldozó 
transactio elveit tüzé zászló­
jára. A „quid consilii“ elve, melyet 
Deák Peren ez az azt védelmező reac- 
tionariusok ellenében egy időben oly ha­
tályosan megtámadott és kárhoztatott, 
azóta a Deákpárt politikai hitvallásának 
alapkövévé lön ; és a „quid juris“ elve. 
melyet kezdetben Deák Ferencz is fen­
nen hangoztatott, azóta csak az ellenzék 
körében talál hü és kitartó, de — fájda­
lom — körülmények okozta meddő vé­
delemre !

Az orsz;fr némely részében pedig 
ezek tulytír ■. y szellem kezdett lábra 
kapni, melv ri-genkedik a haza függet­
lenségének é- zabadságának érvényesí­
tésétől ; oly szellem, mely csak azzal sze­
ret foglalkozni, ami kézzel fogható, ami 
anyagi előnynyel jár, ami reális — c szó 
nemtelen értelmében; szóval oly szellem, 
mely a haza múltjának dicső emlékeiben 
csak a folytonos liarcz és küzdés okozta 
időveszteséget, a jelenben csak a pilla­
natnyi siker kivívására nyújtott alkalmat, 
a jövőben pedig csak álomképet lát, 
melyre komolyan gondolni sem érdemes.

A hajdani Róma hanyatlása oly 
korszakkal vette kezdetét, melynek óriási 
romlottságát az ösmeretes „panem et 
circenses“ „kenyeret és mulatságot“ jel­
szó jellemzi leghivebben.

A fent jellemzett szellem szintén e 
jelszó értelmében működik, de álarcz 
alatt; oly álarcz alatt, mely annál veszé­
lyesebb, mert külseje a jóhitüeket, de 
mélyebben nem gondolkodókat is kön­
nyen elcsábíthatja, minthogy ez álarcz 
neve: a nemzeti önfentartás!

Lássuk mi rejlik alatta.
A nemzeti önfentartás nevében köt­

tetett a 67 ki kiegyezkedés; a nemzeti 
önfentartás czime alatt folytattatottirtó há­
ború azok ellen, kik az 1848-ki szabad- 
ságharcz történetét fényessé tették; a 
nemzeti önfentartásra utalva vigasztalnak, 
valahányszor a közösügyes kapocs meg­
nehezíti a nemzet lélekzetét; annak ne­
vében törölték el az önálló magyar had­
sereg nevét; annak nevében függenek 
legfontosabb pénzviszonyaink egy idegen 
város, egy idegen intézmény kegyelmétől!

íme, ily eszközökkel jár az úgyne­
vezett önfentartás politikája!

Sohasem lett még ily fontos czél 
elérése — ha ugyan komolyan szándé- 
koltatik — roszabb utor. és veszélyesebb 
eszközökkel megkísérelve!

Az önfentartás kedvéért nemzetelle­
nes politikát követnek. Az önfentartás 
kedvéért leszoktatják a nemzetet arról, 
hogy saját lábán megállani és járni 
merészeljen!

Mindkét irány a nemzetet vesztéhez 
vezetné, ha tovább terjedni engednék!

Mert korunkban az egyesek vetélke­
dése fenáll a nemzetek között is, és neve 
békében : fajverseny, harezban: fajgyűlö­
let Ha kiölik a nemzetből a nemzeti 
szettemet, a fajérzetet, ha e helyett erő­
szakos mesterséggel cosmopolitaságot, 
vagy helyesebben szólva, dualistikns ér­
zelmet oltanak belé — e csoda — valamit, 
mely sem has sem hal, — honnan meríti

majd a válság napjaiban azon szívóssá­
got, azon kitartást és áldozatkézséget, 
melyet csak a tulajdon, kizárólagos, 
egyéni jelleggel biró tűzhely veszélyez­
tetése képes önteni az egyes emberbe 
úgy, miként egész nemzetbe! Ami az 
egyénben az önérzet, az a nemzetben a 
nemzeti szellem. Ha ezt kiirtják, 
ha a nemzet múltját szégyenteljes idővesz­
tegetésnek. jelenét, csak pénzkaparásra 
alkalmas műié pillanatnak, jövőjét pedig 
olyannak tüntetik fel, mire csak úgy szá­
míthat, ha önnállósága nagy részét fel­
áldozza: akkor kiirtják belőle azt, ami 
úgy az egyének mint a nemzetek fenál- 
lásának első erkölcsi föltételét képezi, 
L i. az önbecsülés érzetét!

A másik irány, mely felé ama kárho- 
zatos szellem a nemzetet terelni óhajtaná, 
— az önállóságról való 1 e s z o k ta­
tás Minduntalan azt prédikálják, hogy 
kevesen vagyunk, magunk erejéből fenn 
nem állhatunk, szövetségre, vagy — mi­
vel e szó közjogi helyzetünkkel nem fér 
meg — gyámságra van szükségünk és — 
megteremtették örökkévalóságunk bizto­
sítékát, a dualistikus monarchiát. Nem 
hívjuk vissza emlékezetünkbe azon sza­
vakat, miket III. Napoleon mondott egy­
szer, midőn szóba hozták előtte az Ausz­
triával kötendő szövetséget; nem is uta­
lunk azon hatalmas áramlatra, mely a 
prágai béke daczára és ellenére, 1871-ben 
létrehozta a kevés híján egységes nagy 
Németországot — Csak a mindennapi élet 
tapasztalataira hivatkozva kérdjük, eszé- 
lyes-e a nemzetet önerejében vetett bizal­
mától megfosztani s arra kényszeríteni, 
hogy fenmaiadásának egyetlen föltéte­
lét oly szövetségessel folytatott közösség­
ben lássa, mely szövetséges kimúlásáról 
az európai közvélemény már több Ízben 
mint csak időkérdés lényéről nyilatkozott, 
s a mely közösség ezer éves állami létünk­
kel oly annyira ellenkezik ?!

íme ez azon szellem, mely hazánk­
ban lábrakapoi kezdett s mely nemzetünk 
életének jelenét szellemi létjogáti)l fogja 
megfosztani, jövőjét pedig végveszéllyel 
fenyegeti.

És ez azon szellem, melynek gyöke­
res kiirtásán fáradozik az ellenzék, midőn 
elvei közé első helyen az önálló magyar 
hadsereg, a független pénzviszonyok és 
hazánknak kültelé is önálló állásának ki­
vívását hangoztatja!

Oh bár a feltámadás ünnepe al­
kalmából támadna fel a lelkiismeret sza­
vára az önálló, független, tisztán nemzeti 
politikai meggyőződésnek szelleme ott, 
hol azt szánandó elvgyengeség, megve­
tendő önérdek és kárhozatos politikai hi- 
tehagyás korai sírba fektették!

Rótt Jakab.

— Katonai élelmezési pénz. A budai 
hadparancsnokság területén a katonai élelme 
zési pénz apr. hóra következőleg lett megálla­
pítva : a budai kerületben 10’/,#—137/,. kr. 
a pozsonyiban 11—14* 10 kr; a kassaiban 
104/IO—126/,„ kr ; a temesváriban 9—13 kr ; 
a nagy-szebeniben 9%,—11 ’/,„ kr; a zágrábi­
ban 98/,„—12%, kr. egy emberre és 1 napra.

= A töröli szultán apr. 15 kén nagy 
katonai kísérettel útra kel, hogy Európában 
körutat tegyen. A szultán legelsőben is Mar­
séi! lenak Francziaországba megy, hogy a lyoni 
kiállítást megnézze.

— A „Pesther Lloydban“ olvassuk: 
(marcz. 29-ről)

„Mint a „N. fr. Presse“ a „legjobb for­
rásból“ távirati utón értesül, a magyar közle­
kedési miniszter: Tisza Lajos visszalép, s 
Holtán Ernő által fog helyettesittetni. A visz- 
•zalépés oka „Tisza Lajos botlásai, s bátyja 
iránti viszonya, ki az engedmények és a igaz­
gató-tanácsosi állások szétosztásánál sohasem
húzta a rövidet.“-------Mi a „legjobb forrás“
daczára biztosíthatjuk, hogy Tisza Lajos visz- 
szalépéséről ez idő szerint szó sines. A mi pe­
dig Tisza Lajos viszonyát bátyjához Kálmánhoz, 
továbbá a hozzá fűzött insinuatiókat illeti, 
határozottsággal állítjuk, hogy Tisza Kálmán 
engedélyért sohasem folyamodott s ilyet nem 
is kapott, ugyan ő csak egyetlen igazgató tanács 
tagja, az északi vasúté, melynek alelnökévé 
még két év előtt, tehát még Miké miniszter- 
kedése alatt választatott s altkor is a kormány 
minden befolyása nélkül. A „legjobb forrás“ 
ez esetben tehát ugylátszik rendkívül roszul 
van értesülve.

= A honvéd fegyvergyakorlatok kez­
detével József főkerczeg körútra készül azok 
szemléletére; ez alkalommal meglátogatja a 
fennálló honvédiskolákat és az altiszti képző­
intézeteket is.

= Ausztria-Magyarország ujonezjuta- 
léka tavaly 85,475 embert s ahhoz Magyaror­
szág é s társországai 43,253 embert szol­
gáltatott, és pedig 39,329 embert a tényleges 
állományhoz és 3934-et a tartalékhoz. -L. C.

1 szerint az idén fölötte kétséges, vajon Magyar-1 
ország ki fogja-e állíthatni a rá kivetett juta -1 
lékot, mert a felszólamlások rendkívüli szám­
mal érkeznek be. í

A debreczenl ref lefkészvál asztáeról.
Jelige:

Mondjuk ki az igazat!
(a-f-b.) A lelkészválasztÁs napja , a p r 1 1 

7-ke közelget.
Nagy fontosságú dolog ez a debreczeni 

ref. egyház híreire mézre. — Nem csupán 
egyházi, hanem közmivelődési te­
kintetekből kell e szép állás betöltését 
felfognunk. ;

A debreczeni egyház hírei, régi időtől! 
fogva, mindig tapintatosan kikeresték a maga- j 
sabb képzettséggel biró egyházi férfiak közük 
azokat, kiknek szelleme áldásos hatással volt 
nemcsak az egyházi beszédeket hallgatókra, 
hanem a hazai s átalában a társadalmi s köz­
mivelődési érdekekre is. — Azt hiszszük, kogy 
ezúttal is erre lesz legjfóbb tekintet.

Némelyek csak hangot, mások csak 
szónokot akarnak nyer ni az elválasztandó 
papban.

Mig a körültekintőbb rész jó papi 
szónokot is akar ugyan; de egyszersmind 
oly férfiút kíván választani, ki iskoláinkra 
s a tanításra és nevelésre kellő 
gondot fordít, ki e tárgy beli szakisme­
reteit már gyakorlatilag is iga­
zolta; továbbá oly lelkészt óhajt, ki, mint 
egyházi kormány férfiú az egyházi 
ügyek vezetésére is képesítve van; végre 
olyat, ki a társadalmi s miveludési mozgal­
makban is értékes tény ezőül ismertette 
meg magát. Mert debreczeni lelkészekül áta­
lában eddigelé is oly jeles férfiak alkalmaztat­
tak, kikben a választók a fönebb említett je­
les tulajdonságokat igyekeztek föltalálni.

A lelkészjelöltek közt különösen 3 egyén 
van olyan, kik leginkább szóban forognak. 
Úgymint: N c m e t h r Lajes b.-ujfalusi lel­
kész, Tóth Sámuel főiskolai hittanár és 
Gyöngyössy Sámuel n. káliói lelkész. A 
két elsőt ismeri a közönség közelebbről. Sze­
rény véleményünk szerint, Tóth Sámuel főis­
kolai hittanár sokkal jobb szolgálatot tesz a 
tanári székben, mint a papi katédrában; őt a 
főiskola 2 cvre küldte ki külföldre, hogy a 
hittani tudományokban kellő alapos ismerete 
két szerezvén, a tanári széken érvé­
nyesítse tapasztalatait. Ismereteit még — ifjú 
létére — érték esitnie kell nchánv 
évig; mert mi lenne abból, ha a főiskola foly­
vást azért küldene ki tanárjelölteket külföldre, 
hogy azok néhány év múltán ott hagyják a 
tanári állomást, csupán szeszélyből vagy ké­
nyelmi indokokból ? Ily viszszás irányzatokat 
a választók előre is tartoznak visszautasítani, 
kivált, midőn meg vannak győződve, hogy az 
" ' 1 e t ő sokkal inkább helyén van 
a tanári mint a lelkészi katedrában! 
Gyöngyösi Sámuel képzettségi fokozatáról e 
sorok írójának közelebbi tudomása nincs. 
— Nőmcthy Lajos — berettyóújfalui lel­
kész , bir véleményünk szerint, azon ki 
váló tulajdonokkal, melyeket a 
debreczeni lelkészben keresnünk kell s örven­
dünk, ha oly egyént találhatunk, ki a fönebb 
jelzett sokoldalú képességgel fel 
van ruházva.

Ö ugyanis évekig a debreczeni ref. 
főiskolai gymnasiumbzn mint tanár ma 
ködött, s tanári, iskolavezetési és 
nevelési téren kitüntette ma­
gát; b.-újfalui papi állásában pedig nemcsak 
mint szép csengő hanggal biró elragadó szó­
nok ismeretes; hanem a debreczeni egy­
házmegyének több évig szeretett. fő­
jegyzője s e minőségben mostani püspökünknek 
mint esperesnek is egyik kedvencze volt; most 
pedig egyházmegyei tanácsos. Tehát — 
azonkívül, hogy kitűnő papi szónok — 
m i n d a tanári, mind az egyházkor­
mányzási ügyekben nagy gya­
kori o 11 s á g g a*l bir. — B.-Ujfaluban az 
iskolákat, ezeknek anyagi cs szellemi ügyeit, 
reményen felyül szcp rendbe hozta : ott tem- 
píomépités, harangcsinál tatás, egyházi takarék- 
magtár létrehozásában, stb. mint erélyes, bátor 
kezdeményező oly eredményt hozott létre, az 
egyház részére, ennek tér keltetése nélkül, mint­
egy varázserővel beszerzett pénzerővel, hogy 
teremtő — s szervező képessége 
átalános bámulatot, s elismerést keltett. Szabad- 
elvüsége s tántoritbatlan honszerelme — mit 
184Í*-ben vérével is megpecsételt 
— minden kétségen felyül áll. — Amellett ő 
városunk szülötte is. Ennyi sok szép tulaj­
don mellett ne pártolnék e saját földin­

él? —
Azt hisszük, csak az igazságnak 

ó d o 1 u n k, ha kimondjuk, hogy olyan 
r a p kell nekünk, mint Némethy La 
jós, kiben mind egyházunkra s is 

olánkra, mind tarsodalmi, s mi 
» e 1 ő d é s i érdekeink előmozdítására 
nézve a leghasznosabb tényező 
írok egyikét nyerjük meg.

ÚJDONSÁGOK.

* Két r&pirat. „A balol dal törek- 
vese“ Hegedűs Sándortól, Pest, ára 40 
kr, — és „H »1 a d j u n k-e, vagy ma 
r adj unk.“ „Nyílt kérdés a magyar 
népbe*.“ Nagy Györgytől Pest, küldetett 
be boszánk ugyanason postával. Mindkét mű

oly kitűnő, hogy valóban örvendenünk kell, 
midőn pártunk elveit, eljárását igy tisztázva, 
az ellenpárt vádjai ellenében igy védve látják, 
és pedig épen az ifjabb nemzedék ré­
széről. —

Mindegyik szerző kimeríti tárgyát, a köz 
jogi alapra s a belreformokra vonatkozólag is 
lépésről lépésre kimutatja akormány és, kor­
mánypárt hibáit, s az ellenzéknek folytonosan 
szabadelvű eljárását és reformokra törekvését, 
valamint azt is, hogy a közösügyes egyességre
— mai alakjában — a delegatiora, közös pénz — 
s hadügyminiszterre stb. nincs szükség, hogy 
ezek nélkülözhetők, anélkül, hogy akár Ma 
gyarország, akár Ausztria szenvedne miatta.

Hegedűs Sándor erős éivelése, folyékony 
irálya, Nagy György népszerű amellett 
kimerítő előadása, gyakorlati példákkal kisért 
eszmemenete: egyiránt követelik tőlünk, hogy 
mindkét röpiratot elv-társainknak átalában — 
különösen a „H aladjunk, vagy ma­
rad j u n k-“o t a nép figyelmébe 
ajánljuk.

* Á városi szervezetről szóló munká­
latnak az árvaszéket illető része le­
érkezett , a belügyminiszter megerősítésével. 
A megerősítés következő feltételek alatt adatott 
meg: 1. külön közgyámot kell válasz­
tani; ez viendi az árvakönyvet is. 1. az ár­
vapénznek 7% ra kiadása helybehagya- 
tik ugyan, de ebből az \.% csak akkor illet­
heti a városi pénztárt, ha van külön árva 
tartaléktőke; (van is) különben 'U% a vá- 
iosí, az árvapénztárt illeti; 3 az árva
ingatlan vagyonok eladása a közgyűlés 
helybehagyásáról fel nem függeszthető.

* Az összes szervezési munkálat is 
leérkezett. A külön gazdasági ta­
nácsa leiratban megszüntettetik; a magán 
levéltárnok és a magánlevél- 
tári bizottmány választá­
sára nézve főispáni kijelölést kí­
ván, úgy mint a többi tisztvise­
lőre nézve. Továbbá, a tisztviselők fizetését 
magasnak tartván, erre, úgy a napidijakra 
nézve is uj munkálatot kíván. — Ezek 
a főbb pontok, miről később bővebben. 
A leiközelebbi közgyűlésben e tárgy nem vé­
tethetik elő, a főispán akadályoztatása miatt.
— Egyelőre annyit mondhatunk, hogy a ma­
gánlevéltár lévén a város legfőbb kincse, ide 
főispáni kijelölés mellett választandó tisztvise­
lőt alkalmazni épen nem lehet.

* Városi közgyűlés lesz apr. 3 kán d.
e. 9. órakor. Tárgyak : miniszteri leiratok, 
hatósági átiratok, tanácsi előterjesztések, szám­
adások, s más folyó tárgyak.

* Mai szamunk utolsó ez évnegyedben. 
Legközelebbi számunk csak kedden jelenik 
meg a húsvéti ünnepek miatt. Boldog ünnep­
lést kívánunk olvasóinknak, s hiszszük, hogy 
ünnep után ismét találkozunk.

* A dvbr. rel euyliáztanács f. é. áp 
ril 1-én d. e. 10 órakor ülést tartand. Tárgy, 
folyó ügyek.

* l)r. Jeney Gyula temetése a halottas 
háztól tegnap d. u. 4 órakor ment végre. A 
remek könyörgést e korán elhunyt jeles férfi fe 
lett főt. Révész Bálint superintendens tartotta. 
A kora sirba szálltnak rokonai, jó ismerősei, 
barátai s tisztelői igen nagy számban jelentek 
meg, a város szinejava képviselve volt ott, s e 
részvét maga kitüntette, hogy mennyien érzik 
és osztják a nagy veszteséget, mely a Jeney csa­
ládot s a tudományt érte. Béke lebegjen ham­
vai telett.

* A Yiirgakerti szőllőbirtokosok egy ré­
sze folyamodott a városi tanácshoz, hogy kerti 
birtokaikat ipar, kereskedelmi s majorsági ezé- 
lokra felhasználhassák. Kérvényüket azon lég­
ből kapott állítással akarják igazolni, hogy az 
említett kert kedvezőtlen talajánál fogva úgy 
a bor, mint a gyümölcstenyész 
t é s r e alkalmatlan. — Ez állítás valót­
lanságáról bárki meggyőződhetik, ki az azon 
kertben levő, gondosan tartott néhány szőlőt 
és gyümölcsöst megszemléli. Alkalmas biz a 
vargakert mind a bor. mind a gyümölcsterme­
lésre. azonban utána kell látni a szőllőnek, 
mert a gondozatlan szőllő, meg a tokaji hegyen 
sem terem. Ma már a sült galamb nem repül 
szájába senkinek. Kiváncsiak vagyunk, hogy 
azon szellőkkel, melyeket tulajdonosaik nem 
akarnak az említett ezéiokra felhasználni, mi 
fog majd történni ? i Beküldetett.)

* Fürst Antal a váczi intézet siketoema 
növendéke, jelenleg városunkban van, s itt fel­
sőbb engedély mellett gyűjt adakozásokat, hogy 
magának egy fényképező gépet szerezzen. 
Ajánljuk a könyörületes polgárok figyelmébe.

* Kis Lajos országgyűlési képviselőnk 
az ünnepekre haza érkezett.

* Felülvizsgálatra városunkból 6 egyén 
küldetik Váradra, és pedig april hó 2-kán in­
dulnak. — Közülök 5 a közös hadseregbe s a 
honvédségbe Boroztatott.

* Csurka Mihályt a külső vásári sátorőrt 
az éjjel valami csavargó főbeütötte, sebe nem 
veszélyes. A tettest elfogták.

* A vásárlátogató iparosokkal tudat­
juk, hogy a nánási vásár, mely az idő mos- 
tohasága ” miatt e hó 20-kán nem tartathatott 
meg, ápr. 3-án fog megtartatni.

* Tegnap d. u. a II-dik számú vonat 
elibe egy paraszt ember a 13-dik őrház előtt 
lefeküdt, úgy hogy a vonatot meg kellett ál­
lítani. Az illető egyén elfogatott, s most már 
sár alatt van.

* Kisujutcza valóban siralmas állapotban 
van, úgy a szekér mint a gyalogút járhatatlan, 
a nyílt csatorna bűze megmételyezi a levegőt. 
Valóban ideje lenne már e közegészsógileg igen 
ártalmassá válható bajon segíteni.

* Boltieltörési kísérlet. A múlt napok 
egyike éjeién a csapó-utcain levő üveges boltba 
beakartak törni, azonban a zárral nem boldo­
gultak. — A tettesek nyom nélkül eltűntek.

* Csütörtökön este 8 óratájt nagy 
csődülés volt a piaczon , egy egyén ugyanis 
örültségi rohamában, félmeztelen szaladgált fel 
s alá, kisérve nagy néptömeg által, mig aztán 
a rendőrségnek sikerült e szerencsétlent 
kísértetni.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-biz ülése mire*. 28.

j Elnök : tiomsaich Pál.
A kormány részéről jelen ran : Fauler, 

Lény ay.
j A j'egyzőkönyv észrevétel nélkül hitele­
síttetik. Elnök bemutatja Árvamegye közön­
sége kérvényét az ínséges kölcsön elengedése 
iránt, Liptómegye közönsége kérvényét a vá­
lasztási javaslat elvetése iránt és Korpona vá­
ros kérvényét Zójom városa kérvényének el­
vette tése iránt. Karácsonyi Guidó Csákóvá 
városa részéről a választási javaslat törvénnyé 
emelése, C s a n á d y Sándor Báránd községe 
részéről a választási s az 5 évi tartamra vo­
natkozó javaslatok elvetése iránt, Madarász 
József Tálya városa részéről a választási jog 
kiterjesztése iránt, Guthy Benő Tasnád vá­
rosa részéről adöhátrálék elengedése iránt, 
Irányi Dániel a válaaztási törvényjavaslat 

! elvetése iránt, Vajda János, II e 1 ti Ignácz 
ez utóbbi két jobboldali község részéről is,

’ S i m o n y i Ernő. V i d a c s János, hasonló 
tartalmú kérvényeket nyújtanak be.

I Oláh Miklós interpellálja a vallás és 
j közoktatási minisztert, van-e tudomása azon 
• számos kérvényről, melyek a gör, katholikusok 
! magyar szertartását és magyar püspökségek 
'alatt élhetését kérelmezik, s szándékozik-e 
ezek ügyében intézkedni ? — Fauler. Mindent 

■ elkövet, hogy a kérvényeknek elég tétessék. A 
I ház tudomásul veszi. Kiss Miklós a napi 
' rendhez szól s indítványozza, hogy ma délután 
iné tartaesék ülés. Egyhangúlag elfogadtatik. —
' Helty indítványozza, hogy kedden csak d. u.
: tartassák üiés. Elfogadtatott.

Nepirend. A központi bizottság be­
mutatja jelentését a Ludoviczeumra s a Baja 
és H. M. Vásárhelyre vonatkozó törvényjavas­
latok elfogadásáról. — Kinyomatni rendeltetik.

Következik: a választási tvjavaslat 
részletes tárgyalásának folytatása. Szóltak : Ma­
to 1 a y Etele, b. Simony Lajos.

Horn Ede védelmezi az általános sza­
vazatjogot elvi szempontból Vidliczkay val szem­
ben, ki azt elvi tekintetből támadta meg, az­
után reflektálva Csenátony beszédére, ki azt 
azért ellenzi, mert respublikára vezet. Szónok 
nem irtózik ezen elnevezéstől, sőt meg van 
győződve , ho_y művelődési fejlődésünknek 
eredménye lt-sz a köztársaság általánosítása 
Európában. (Elénk helyeslés balról.) Minda­
mellett egyet ért Csernátonyval, abban, hogy 
Magyarországban köztársasághoz csak forradalom 
utján lehetne jutni, a forradalom pedig, te­
kintve bel és kül viszonyainkat, egyátalában 
nem volna kívánatos, sőt egyenesen nagy sze­
rencsétlenség lenne a mai Magyarországiján.

Gr. L u év ay Menyhért visszaemlékezve 
az országgyűlésen az eddig lefolyt egyes kö­
rülményekre, a mi parlameutarismusunk viszo­
nyait az országgyűlés elé állítani igytjkszik. 
Kimutatni igyekszik, hogy Lengyelországot 
az ellenzéknek szerencsétlen erőszakoskodása 
buktatta meg, mely eset a jelenlegi körülmé­
nyek közt fájdalmasan ismétlődhetne hazánk­
ban. Fölhozza, hogy minden egyes képviselő­
nek kettőt kell legszentebbül szem előtt tartani, 
s ez a Parlamentarismus és szólásszabadság. 
Igen, gyakorolja jelenleg is azt a képviselőház, 
de nem úgy mint kellene, mert e jog gyakor­
lata által az ország alkotmányának jelenleg 
csak romlását idézi elő. Felszólítja a ház tag­
jait, hogy e napok alatt megfontolva hivatásuk 
szentségét, s azt, hogy mindnyájunkról egy­
kor a történelem fog Ítélni, azon határozott 
szándokkal jöjjenek ismét ősze, hogy az alkot­
mányos életre minél több bánosát tegyenek.

Tisza Mái mán Lónyainak egyes meg­
jegyzésére tesz észrevételeket, szónok nem fél 
a történelemtől, mert ha a történelem valakit el­
talál ítélni, úgy bizonyára nem azt fogja súj­
tani, ki jogokat ad, hanem azt, a ki jogaitól 
fosztja meg a nemzetet. Bevitatni igyekezett 
az 5 évi tartamnak alkotmányellenességét. Ha 
a miniszterelnök hasonlatul akarja hozni Ame- 
ikát az országgyűlési tartamra, ez azon tévedé­

sen alapulhat, hogy a miniszterelnök, midőn a 
képviselőházhoz szól, azt gondolja, hogy a se- 
nátushoz beszél. Azután felhozza az egyes kép­
viselőknek megjegyzéseit, miket mint a jelen 
körülmények közt időszerűtlent nem oszthat. 
Különösen kitüntetni igyekszik az általános 
szavazati jog jogosultságát elméletileg, és kí­
vánja, hogy idővel az egész nemzet, szóval 
mindenki, ugyanazon, és egyenlő jogokkal bír­
jon. Jelenleg pártolja Csernátony módositvá- 
nyát. Végül kívánja, hogy a képviselő ház, 
különösen a többség, belátva kötelességérzetét 
lehetővé tegye a reformtörvényeknek tárgya­
lását és törvénynyé emelését.

Török Sándor a napirendhez szólt, az 
ellenzéknek magaviseletét bűnös és vakmerő 
eljárásnak nevezi.

Elnök az ünnepek előtt a háztól búcsút 
véve s a távozó képviselőknek boldog ünnepe­
ket kívánva az ülést 2 orakor bezárta.

Színházi szemle.
(?) Kedden, márcz. 26-án : „Faust“ 

opera 5 felvonásban. — Gounode dalmüve oly 
gazdag kedves dallamokban , hogy bárminő 
legyen az énekrész előadása, egyedül a zene­
rész szabatos eljátszása is nagy vonzerővel bir. 
S ez alkalommal főképen ezt kell kiemelnünk; 
mert csak a zenekarról mondhatjuk el, hogy 
feladatinak megfelelt; mig a szereplők közül



■ni

csak Tannernét (Margit) illeti elismerés, külö- 
núsea az utolsó felvonás zárkettösének szenve- 
délvteljes, magával ragadó s valóban sikerült 
kiviteléért. Dalfvról l Faust) nem sok dicsére­
tét zenghetünk; Philippe vies (Mephisto) gyarló 
énekét pedig, jó szándékán kívül meg bátor 
sága is menti, hogy erejét ily messze túlha­
ladó szerepet vállal. Vezéryné Siebel isroere- 
tes virágdalát csinosan énekelte és a közönség 
zajos tapsa folytán ismételte is. A nézőtér meg 
lehetősen megtelt. ________

KÖZGAZDASÁG.
A debreczeni kereskedelmi testületnek a 
kereskedői testületek szervezése tárgyá­

ban készített felhívása.
A pesti szab. polgári kereskedőtestület tekin­

tetes elnökségének
Pesten.

(folytatás.)
Az iskolák fentartása költséggel jár ugyan, 

de ha összehasonlítjuk ezen költségek fedező 
sére szükséges anyagi áldozatokat, vajmi cse­
kélyek lennének azok, azon szellemi nyereség­
hez képest, melvet közvetlenül saját magunk 
hasznavehető segédekké felnevelt tanonezok 
által élvezhetnénk, és mily óriási befolyásnak 
lehetnének azon csekély áldozatok úgy szellemi, 
mint annyagi tekintetben hazánk felvirágzására.

Az iskolai ügynek a testületek által le- 
eudö erélyes felkarolása annyival is inkább, 
sőt múlhatatlanul szükséges, a mennyiben a 
törvényhozás ez ügyben már 
törvényerőre emelkedett ipar- 
törvények szerint nem intéz­
kedett.

Az 5-ik pontban említett nézetünk szerint 
a testületek egymásközti időkénti érintkezése 
múlhatatlan szükséges, a mennyiben gyakran 
olv esetek fordulnak elő, a midőn a testületek 
közös fellépése éa közreműködése hazai keres­
kedelmi viszonyainkra döntő befolyással lehet­
nének. Jelenleg' ily eset elöfordultával azt sem 
tudnék , van-e tudomásszerzés végett hova 
fordulnunk, mert hivatalos tudomása alig van 
egv testületnek is, a másik létezéséről; meg 
kevésbé bír tudomással azon rendszabályokról, 
melyeket egy, más testület a kereskedés
érdekében és a közművelődés előmozdítása te­
kintetéből életbeléptetni jónak és czélszerünek 
látott. — Ks pedig bizton hiszszük es reméljük, 
hogy .tétetnek is részint az iskolák, részint más 
kereskedelmi ügyekben egy, vagy más testület 
által oly intézkedések, melyek a helyi viszo­
nyok tekintetbe vétele mellett más testületek 
által is utánzandók lennének.

A kereskedőtestületek elnökei és választ­
mányainak erkölcsi kötelessége lévén a belső 
ügyrend kezelésén hívül a helyi viszonyok ta- 
nálmányozása és minden kereskedelmi mozza­
nat figyelemmel kisérése, — a központi vá­
lasztmányhoz évenként felküldendo jelentésük­
ben foglalt adatok és statisztikai kimutatások 
által bő anyagot és alkalmat szolgáltatnának 
oly intézkedések megtételére, melyek hazai bel 
és kül kereskedelmünk érdekei előmozdítása 
tekintetéből csélszerüek és szükségesek lenné­
nek. _ A mostani körülmények közt, a mi­
dőn kereskedelmi viszonyaink csak egyes eset­
ben. egyes társulatok, ‘vagy egyes egyének 
által kisértetnek figyelemmel. a megkezdett 
mozgalmak csak egyes vidékek érdekei elő­
mozdítására terjedhetnek ki, — még kevésbé

nyittatik alkalom a kereskedelmi és iparkama­
ráknak, bogy hiteles és kimerítő tudósításokat 
adhassanak a kereskedelmi ügyérségnek.

A korszellem eltörölte a ezéhek merev 
és az önállóság utáni törekvésekre zsibbasztólag 
ható rendszerét, s életbe léptette nálunk is, 
Európa többi állama példájára az iparszabadsá­
got. Őszinte örömmel üdvözöltük annak idejé­
ben a kormány ezen korszerű intézkedését, s 
nem oknélkül, mert áldásos befolyása ipar és 
kereskedelmi ügyeinkre mindenütt észlelhető.

De a midőn korlátlan szabadságot óhaj­
tunk az ipar és kereskedelem fejlesztésére, 
ugyanakkor elkerülhetetlen szükségesnek tart­
juk, a társulás eszméjének felkarolása mellett 
szigorú megtartását az önmagunk által alkotott 
szabályoknak, és szigorú rendet a testületek 
beladministratiojában.

Az 1849-ik évi iparrend biztosította ugyan 
némileg a testületek részére az önmaguk által 
alkotott alapszabályok törvény előtti érvényes­
ségét, de korántsem oly mértékben, mint a 
hogy azt a kereskedelmi rend és érdekek meg­
kívánták volna. — Az említett uj iparrend 

«azonban még szélesebb alapokra fekteti az ipar-, 
j szabadságot, s ha nem is tartunk azon eshető- 
I ségtől, hogy a még fennálló testületek ezáltal 
I véglegesen feloszlanának, mégis szükségesnek 
I tartjuk, hogy az uj iparrend «által meglazult 
I kötelékek, uj, és a kor követelményeinek meg- 
I felelőleg alkotandó alapszabályok által megerős- 
I sittessenek, — az előhaladás és szigorú keres- 
I kedelmi rend alapján. — Nem szándékunk a 
testületek belügyeire vopatkozó részletek fejte­
getésébe bocsátkozni, szorítkozunk kizárólag a 
segédek viszonyairól megemlékezni.

Távol leaven tőlünk azon gyanúsítás

mintha az egyéni szabadság elnyomásara töre­
kednénk ! sokkal jobban szeretjük a szabadsa­
got, sokkal jobban ragaszkodunk az öntudat 
és önbecsülés eszméjéhez, mintsem, hogy ily 
vétkesnek mondható gondolatoknak szivünkbe 
helyt adnánk. Mi szeretjük és óhajtjuk, a fi­
atalságot. szabadnak látni, mert csak a szabad­
ság élvezhetésében, de gondos vezetés mellett 
érlelhető benne a művelődés utáni vágy.

Hogy e nyilatkozatunk nem csupán puszta 
szó, bizonyítja a helybeli kereskedő segédek 
„Önképző egyletének* nemcsak fennállása, de 
uo-v szellemi," mint anyagi támogatásunk mel­
letti virágzása is. Büszkeségünket találjuk ab­
ban, ha fiatalainknál azon buzgó törekvést ész­
lelhetjük, hogy a társadalmi téren illedelmes 
magaviselet és műveltség által, azon állást fog­
lalják el, mely őket megilleti. _

De ezen meggyőződésünk nem zárja ki 
azon lehetőséget, hogy a lehető legnagyobb 
szabadság élvezése mellett is, ne követeljük 
oly szabályoknak szigorú megtartását, melyek 
csaknem a legszabadelvübb alapokon nyugvó 
társulatok fentartásáboz; de erkölcsi szempont­
ból is szükségesek.

A mennyire csak helybeli tagtarsaink 
rendszeretete engedi, testületünk teljes erővel 
igyekszik az itt szolgálatban levő segédek er­
kölcsi magaviseletére befolyását gyakorolni. -— 
A segédeknek a testület elnökségéhez való beje­
lentése követeltetvén, a bejelentett segédek 
bizonyítványai a testület irodájában tétetnek le, 
s a kilépő segédek csak a?on bizonyítványai 
hitelesíttetnek testületileg, melyek a segéd be- 
csülletességét igazolják.

Mi teljes meggyőződésből pártoljuk e 
I rendszabályt, mert befolyást gyakorolunk a

segédek becsületes magaviseletére az üzletben 
ésfőnökeik inánt, mertelejét veszszük a bizonyít­
ványok hamisításának, s ebből kifolyóla<mie»- 
óvjuk az idegen tagtársakat oly segédek leivé- 
telétől, kikre a vagyonkezelést nyugodtan bízni 
nem lehet.

Sajnosán tapasztaljuk azonban, hogy ezen 
nemcsak saját magán vagyoni érdekeinknél 
fogva, de az erkölcsi ség előmozdítása tekinte­
téből is czélszerü intézkedés, más testületek 
által nem gyakoroltatik.

A tanítványok iskoláztatása után a testü­
letek legfontosabb intézkedései közé tartozik a 
kereskedői kórházak felállítása, és azoknak a 
kor igényeinek megfelelő fentartása. — Jcraz 
hogy a kórodai ügyek felkarolásának szüksé­
gessége már régebben beösmertetett, s ha szét 
nézünk az országban több városban, hol ke­
reskedői tagtársaink testületekké nem alakultak 
kereskedő kórházakat még is találunk.

(Vége köv.)

A'kádasutcza elején 1834-ik sz. 
alatti házban, egy bolt, három szoba, 
konyha stb. hozzátartozókból álló.— 
Ezentúl még egy másik, két szoba, 
egy konyha stb. álló lakosztály is 
pünkösdtől kezdve bérbe adandó.

Értekezhetni Katz Jakabnál.
66 1—3

Felelős szerk. és kiadótulajdonosOLÁH KÁROLY.
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1 TAVASZI NAPERNYŐK
X és

% gazdag v álasztékban, igen jutányos áron kaphatók 4
2 i

$ Rótt Lipót és Társánál, j
•<3? $
3? főpiac/. Takarékpénztár épület. á
ä i=i

rí. érd. közönségnek tudomására juttatni, hogy 
házamba teszem át. s ennélfogva áruezik- 

f-^könnvebbirése tekintetéből, r.tkiáromban levő

Van szerencsém 
üzletemeL czeglédutczai saját
keim átszállításának,
rí mim«*:

gyári arra leszállítóttani.
Figyelmébe a áitlom a n. érd. közönségnek, hogy ezen leszálli- 

t ,t: árulás jövő' márczius közepéig vagy legíelebb végéig fog tartani, mi- 
vei akkor megkezdem az áíköltözködést.

A n érdemli közönség szives látogatását kereni tiszieiettel .

Bosziiay Karoly.
Különösen figyelembe ajánlom, fehér éa szin es slattaui 

i 11 g e i me t éa lábravalóimat. mit i« szinte gyári áron árulok.
76 8-8

a. ti. w:\tzi:

! Legnagyobb varrógép
raktár.

I Debreczen, Széchenvi-ntcza 1813. sz. alatt. || 
Ámbár nálam folylono-an «sziiai» válasz- . 

jtékbau találhatók Hoove Éliás, S i n ü c r,, 
{Grover és Backer. Taylor (családi 1 
' "ép.) — Non plus ultra — Wileos Gibs és több | 
máíléle szerkezem varrógépek : bátorkodom a 
r. közi. naégnek, illetőleg az urholgyek figyelmét j 
az egyes családok c« iparosok használatára a | j 
szakértők által legjelesebbeknek elismert

Wheeler és Wilson-féle j
varrógépekre felhívni, s egyszersmind meg- J 

' jegyezni, hogy Európában legnagyobb „Priester 
i és Rossmann-féle-1 varrógépuyárban készült 
Wheeler és W i 1 s •• n-f é 1 e. gépek ere- 

‘ deti minőségben Debreczen városában és vidékén 
! egyedül nálam kaphatók. I gyszinte a valódi

0C57“ amerikai Wheel er és W

Nagy varrógép raktár.
Debreczenben a Scheer-ház alatt a „Biká“-val szemben.

és Wilsoh-büf
lírovcr és Baker-fele varrógépek. 
Circular elastic és 
Éliás Howe-féle amerikai varrógépekből,

nemkülönben kézi varrógépekből és igen kitűnő ma 11 g 0 r 1 6 gépekből 
dúsgazdagon kiszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összekötte­
tés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentnevi-zett gépeket 0.esőbb 

árakon adhatjuk, mint azok Pesten es Becsben kaphatók.
A tökéletes tanítást dijnéikiil eszközöljük, e ezéira rendelt külön helyiségünkben.

Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvéte­
tik kijavíttatás véactt. 118 2—?

Ajáuliuk ezen kívül nagy paplan, matrac z. és finom pokrócz 
raktárunkat. Paplanok, matráczok , kiilöu nagyságban 2 nap alatt elkészít­
tetnek, ócskák átalakitattnak- — Ugyanott válfüzők (mitderek) es napernyők, nagy vá­
lasztásban kaphatók.

Röfösés divatkereskedésüakben a Stenczinger ház alatt szinte ezen szak­
mába vá:ó czikkeket a legjutányosabb árban ajánljuk a t. ez. közöaségcek és számos 
látogatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

Kliino és Holvay
a „Wüson Sewing Machine Compauy“-i.ak 

New-York és Clev«landból Amerikában 
egvedüli képviselője Debreczent>"n.

Eladó majorsági föld. i
A pétertiai temetőtől a nagy-: 

erdő leié vezetó ut mellett a séta-1 
kert csőszház szomszédságában 8- 
ezer négyszög ölnvi égésén bekerí­
tett majorsági föld, mely 8 kapa jó 
karban levő és cserepes pajtával el 
látott szőlős és gyümölcsös kertből, 
és 4 hold luezernás kertből, kedve­
ző feltételek mellett szabad kézből 
eladó.

Értekezhetni n. péterfia utcza 
U77 szám alatt lakó tulajdonossal.

Hirdetés.
A jankai 215 sz. telekkönyvbe 

irt 3 hold 100 négyszög ölet tevő 24 
és fél kapában munkált jankai, pajta 
épületes, szüretelő edényekkel ellátott 
szőllő, a hozzá tartozó diószegi 1185 
sz. tkönyvbe írva levő úgynevezett 
padalyai pinczével együtt , szabad 
kézből eladó. Értekezhetni iránta 
Debreczenben naputezán 2498 sz. a. 
lakó tulajdonossal. 162 2—3

son
; varrógépek egyedül nálam mindenkor kaphatók", 

a valódiságáról jót állok I 
A folytonosan növekvő szükséglet s egy­

néhány száz vevőnek bizonyítványa, kiknek 
névsorát üzletem helyiségében mindenki meg­
szemlélheti, felment minden további ajánlástól.

Magam személyesen oktatok, vevőket díj­
talan. a gépek használhatóságára 5 évi jótállás 
mellett: szolgálhatok magyar, német és 
franczia nyelven szerkesztett Útmutatást füzettel 

Tá. ezérna, selyem, legfinomabb 
mindig kapható nálam, a legjutányosatl) ársza 
bálv mellett. Nagy tisztelettel

Eladó ház.
Nycmtatóulczán 798. számú s három 

szobát, konyhát, kamarát, pinezét tártál- 
mazó cseréppel fedett legjobb karban álló 
ház. jó istállóval, s felszerelt kuttal ellátva, 
utálnia való ondódi földjével együtt min­
den órán szabad kézből eladó.

Értekezhetni a hantiaké tulajdono­
sokkal. 150 6-í

114

A. H. Mentze.
a varrógépek egyetlen főügynöksége 

Debreczenben és vidékén.

Eladó ház.
Miklós-utczán 1959. sz. a, téglá­

ból épült cseréppel fedett, több lak- 
gépolaj szobából és egyéb helyiségekből álló 

ház földjével együtt eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott a tulajdonossal.

151 3—3

Szatlimárv testvérek.
divat s nőimhakészitési terme Széchenyi utczán

D e b r e e z e n b v 11.
Ajánlja a nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe újonnan érkezett tavaszi naper- 
■tőp» nyőit, a legdivatosabb tavaszi felöltőket és női ka- 

lapokat, lehető legolcsóbb árakban.

Napernyők eredeti gyári árakban 
kaphatók.

74 6- Y

Haszonbérlet kerestetik.
Kerestetik haszonbérbe Debre- 

czentől 1 s fél — 2 óra járásnyira 
egy földbirtok, mely négy­
öt n y i 1 a s terjedelemmel bír, s 
rajta alkalmas lakó, s gazdasági 
épületek vannak.

Ajánlatokat elfogad, s felvilá­
gosítással szolgál a „Debreczen“ 
szerkesztősége. 157 3—V

j Segéd- könyv tárnoki
Állom

A debreczeni ref. főiskola könyvtárá- 
j nál a könyvtári segéd állomása halálozás 
által megüresedvén. ez állomásra 40 Irt 
havi, vagy 480 frtnvi évi díj mellett egy 
a könyvtári munkálatokhoz legszüksége­
sebb ismeretekkel bíró. legalább az egye­
temes irodalom történethez és könvvészei­
hez valamennyire ériő latin és német nyel­
vet alapjában tudó és kellő anyagi bizto­
sítékot kimutatni képes egyén kiván'atik. 
Ez állomást elnyerni kívánók jeientk“zze- 
nek az april 22-dikén kezdetét veendő 
egvházkerületi gyűlésig, legfeljebb f. évi 
május hó 1-ső napjáig főtiszt. Révész 
Bálint suoerintendens urnái. li.O 3—3 

Keit Debreczenben 1872. márczius 1'6.
Megbízásból a főiskolai könvvtárnok.

QRENTZERTESTVÉREI PESTEN
Nádor-utcza 1-ső szám

ajánlják legnagyobb választékú, elismert jósági
mint szintén a legjobb hirü íranczia, 

gyártmányú
angol és

úgy saját 
német —

Eladó ház.
A czegléd burgundia utczai 36—ik 

M számn ház 4 szobával konyhával, ka- 
I marival, 2 pinczével, 4 lóra való is- 

pt I tálóval, nagy udvarral. nagy házi 
1 kerttel és 8 köblös külső földjével 

eladó. —
Értekezhetni a bentlakó tnlaj- 

^donossal. töt 2—3
119lám réábailí . stI - - ■ :«ar?zt -a.ssc-

Nemez és selyem kelméjö kalapjaikat
urak. iljak és gyermekek számára

legolcsóbb gyári árakon, nagyban és kicsinyben. Bizományi 
főraktár Debreczen és környékére

Kubinyi Kálmán,
8 2-? előbb:

Márton László

Piacz-utezán, a Kis-teniplom mellett.

—8---------£<g*

Debreczen. 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.

Előfizeti
Helyben és |

Egy évre 10 £rt — 1 
Fél évre 6 „ —
Előfizetési pénz
Főpiacát, Vee
Szerkesztőségbe

Előfizethet
Telegdi K. 
désében b a szerkei 

a postahi'

A kérvéi
O) Alkotmány 

felelős kormány állj 
■ek, úgy törvényh 
tenálló törvények 
rendeleteknek tng 
ama törvények véld 
ialelnek meg is azon 
lyek a közjóiét elő 

Egészen máska 
viszonyok közt, ma 
mánvok rendelkezés 

Ez utóbbi eset 
gok rendszerint eile 
mány rendeleteknek, 
gásuk szerint hibás 
hazára veszély thozó| 

Nálunk , — 
mellett is — kétsél 
mány felelős mindé 

Annálfogva. 
táeának, és a törvj 
tUlvitelének tettleg 
aek, sem törvényi 
tik magokat hivat vá 

Fvnmarad azoq 
e é s i jog a kormi 
és irányzatai 

És e jog nec 
egyelőre látszik.

Ha valamely 
javaslat ellenében 
erősen nyilatkozik 
sitvány gyakorlásává 
felelőssé"et vesz ma 
vetett utat el nem 

S ha valamell 
szerelmes saját néze 
mellett makacsul n] 
mény nyilatkozata 
vaslatait vissza néni 
nem szünteti : nagvl 
közvélemény mind 
kozik a kormány el 
ltiaeég sulva alatt 
kadjon; mert ,1 enj 
kormán vért. h> 
vau a nemzetéi 

Innen van a kJ 
legközelebb a kormád 

Átalában mély 
a nemzet a kormául 
tatott azon eljárását!

miszerint az 
sága biztositékaina 
kifejlesztésében :

pénz U gy ün| 
ipar- kereskedő 
ti érdekeink megöl 
lében:

belügyi re I 
megoldásában: a k| 
többnyire a tesp
vette.

Megiiletődéssel 
lyett, hogy az a 1 k t 
zületét emelte volnj 
ben; ahelvett, hogy 
jogok kitérje s| 
volna, még inkább 
■ a népképvisel 
szerét is alapjaiban I 

A mint mindez! 
azon tény, hogy 
életünk: hogy péu 
sünk az osztrák bel 
gőzé; továbbá az éld 
ságok választása hl 
rendszer hozatott bel 
gokban a tisztujitásti 
tel jogosultsága elvéi 
viseleti elv egyfelől 
sem érvényesíttetett, 
hatóságokban a v i 
tál erősen megsérteti 

Különösen pedil 
nemzetre legközelebb 
cselekvénye, miszerin 
vényekben lefekteted 
iasetási jogosul 
Űrügye alatt, a törve 
laestfii képességet 
a képviselői megbii 
megszabott 3 év he 
jeszteni törekszik, ad 
törvényjavaslatok áld 

Amennyire jólel 
képviselőket egyesüli 
mány ama tervei elll 
tányoljnk az összes 
fását és szívás kitárj 
mely a választói ja 
táee és a képviselői I 
télén, sőt veszélyes 
ben küzdők előtt a 
ság utait jelöli ki ;


